



Una disposición de gran interés para los agricultores Los marxistas madrileños protestan en airada manifestación contra el engaño de que les hace objeto el gobierno fantasma

El general Miaja no quiere ya nada con Queipo de Llano y se marcha a Madrid

El Gobierno de Madrid prepara la huida a Barcelona

Noticias de origen fidedigno nos permiten conocer algunos de los propósitos del llamado gobierno de Madrid. Uno de estos es el de la huida con dirección a Valencia o Barcelona, más probablemente a este último punto. Esta huida a la que daría simplemente el carácter de traslado «momentáneo» no tiene otro designio que el de poder mantener una caricatura de gobierno para cuando llegue el momento de que nuestro glorioso Ejército haga su entrada en Madrid.

De esta suerte procurarían los «rojos» mantener lo que llamarían «marca hispánica» creyendo que con ello podrían dificultar el reconocimiento del nuevo Gobierno de Madrid por las potencias extranjeras.

Quizás a esto obedezca el hecho, ya divulgado por la Prensa, de enviar a Barcelona gran cantidad de plata y oro robado de los sótanos del Banco de España a fin de efectuar una emisión de billetes por valor de 200 millones de pesetas.

El bombardeo que nuestra aviación efectuó ayer domingo sobre los aeródromos de Madrid (Getafe y Cuatro Vientos), bombardeo realizado por veintidós trimotores, ocho de los cuales los vimos volar, a su regreso sobre Avila a las dos y diez minutos de la tarde de ayer, ha causado la desmoralización de los rojos de Madrid. Ya se habla de que a media tarde de ayer se formó en la villa del Oso y Pedro Rico una manifestación marxista que en forma airada se dirigió a la Puerta del Sol para protestar ante el ministerio de la Gobernación de la escasez de noticias en que el Gobierno fantasma tiene a sus secuaces de Madrid ocultándoles la verdadera situación del movimiento. Se ve que ya los bulos de la Unión Radio no convencen a nadie.

Hasta ahora esta emisora que ha brá que destruir hasta en sus cimen-

tos había venido diciendo que no habían podido pasar el Estrecho de Gibraltar ni un solo soldado del Tercio ni un moro de Regulares. Y, en efecto, los rojos que estaban en Navalperal y los que se encontraban en Somosierra habrán tenido ocasión de informar bien detalladamente por cierto de cómo las gastan los del Tercio y los Regulares a los que han visto bien de cerca.

Nada de particular tendría que un buen día nos sorprendiera la noticia de que los rojos habían evacuado Madrid para refugiarse en Cataluña ya que su primer propósito, el de dirigirse a Valencia, parece haber desistido de ello después de la sublevación de la base naval de Cartagena y de los repetidos descalabros sufridos al intentar apoderarse de las Baleares.

REUMATICOS!
Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático **KARMEL**, que se vende en todas las farmacias de AVILA.

Una contestación adecuada

Veintidós aparatos de gran bombardeo del Ejército Nacional volaron el domingo sobre Madrid

La estación de Radio Tetuán comunica a las 11'45 horas de hoy que en el día de ayer volaron sobre Madrid 31 aparatos de gran bombardeo del Ejército Nacional que bombardearon intensamente los aeródromos

de Cuatro Vientos y Getafe. En este último se encontraban varios trimotores preparados por el Gobierno Giral para el momento de su fuga y todos quedaron destruidos. Nuestra aviación arrojó sobre dicho campo más de doscientas bombas de gran potencia.

También arrojaron sobre Madrid numerosas proclamas intimando la rendición.

Radio Tetuán ha hecho la advertencia de que nuestros aviones no bombardean sino exclusivamente objetivos militares y jamás lo hacen de poblaciones abiertas y mucho menos sobre los núcleos civiles, al contrario de lo que hace la criminal aviación de lo que convierte en bala rasa las normas del derecho internacional y aun del derecho de gentes.

La citada emisora advertía que esa acción era llevada ayer a cabo por nuestros aparatos era la réplica a la realizada hace algunos días por 15 aviones extranjeros sobre diversas poblaciones nuestras.

Nota Internacional

Una noticia de gran sensación, es la de que el Brasil ha roto sus relaciones con el Gobierno de Madrid.

estómago e intestinos
SAIZ DE CARLOS

Un barco del Gobierno de Madrid detiene a otro inglés

LISBOA.—Noticias recibidas de Gibraltar dicen que un barco al servicio del Gobierno moscovita de Madrid ha apresado un barco inglés que ha sido conducido al puerto de Málaga.

La delegación del Gobierno en Gibraltar ha enviado a su país la correspondiente nota para que la Gran Bretaña tome las medidas que estime oportunas.

Se quedan sin gasolina

En Málaga los aviones afectos al movimiento nacional han bombardeado los depósitos de la Campsa los cuales ardieron en poco tiempo. Con esta acción queda la ciudad de Málaga completamente desprovista de gasolina.

Se confirma la toma de Peguerinos

LISBOA.—Comunican de Burgos que ha sido tomado por nuestras tropas el pueblo de Peguerinos y las sierras que le rodean, desde las cuales se domina El Escorial.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Importante disposición de la Junta de Defensa

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional de España ha hecho público el día 21 el decreto número 50 en el cual dice que no puede pasar in advertido y por ello quiere hacerlo público, el esfuerzo admirable realizado en estos momentos por los agricultores, empleados ahora en las faenas de la recolección, dando además sus vidas y haciendas para el movimiento nacional.

No sólo dan sus brazos, sino a la vez con el mayor sacrificio corporal recogen sus cosechas y la de los ausentes. Tarea patriótica con las armas al hombro sobre el campo de batalla y salvando también la economía al procurar para mañana medios

de resistencia, con la cosecha de los agricultores en los campos pacificados.

Siendo la Agricultura la base de la economía, la Junta de Defensa no puede dejar abandonados a sus propias fuerzas a los agricultores españoles, sino que viene obligada a defenderlos de la situación de abuso por aquellos que valiéndose de las circunstancias presentes pretenden hacer depreciación injusta de esta mercancía.

Por ello, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella, vengo en decretar:

1.º Continúa en vigor en todo el territorio afecto a esta Junta, sobre el régimen de intervención del Estado en el mercado de trigo, harinas y pan, el que venía rigiendo títimamente por decreto del ministerio de Agricultura de 8 de abril de 1936, con las salvedades y limitaciones que las libertades de contratación que a continuación se detallan.

2.º No se podrá efectuar ninguna operación de compra venta de trigo a mayor precio que los que rijan en vísperas de la entrega del trigo del Estado a los fabricantes de harina que osciló en las distintas plazas entre 45 y 46 pesetas por quintal métrico, según clases y calidades del grano.

3.º Vienen obligados los fabricantes de harinas a mantener una existencia propia de trigo y harinas igual a la capacidad real de molturación de la fábrica en trabajo constante, sin interrupción, durante 30 días, además del que se le señale como entrega por depósito del Estado.

4.º Los compradores de cereales tienen la obligación de adquirir una cantidad igual de trigo que en años normales, en esta época y final de la recolección. Esto se comprobará en caso de duda por los libros de almacén y de contabilidad, y a estos efectos se presentarán al Gobierno civil de cada provincia mediante declaración jurada de las compras habituales en citada época y final de recolección. Serán sancionados (con multas, que se señalan en el artículo siguiente, los que presten declaración falsa.

5.º Las denuncias, tanto por declaración falsa como por infracción de precios, se presentarán ante el Gobierno civil. Llevarán firma responsable y una vez admitidos los pliegos de descargo y comprobada la infracción será castigada con multas que oscilen entre 100 y 1 000 pesetas, por vía de apremio, no pudiendo recurrirse contra las mismas.

Las multas serán extensivas a los denunciados de mala fe, al comprarse que no son ciertas sus denuncias.

Espera esta Junta de Defensa Nacional el más exacto cumplimiento del presente Decreto y su mayor timbre de gloria será el que sea necesario aplicar sanción alguna. Los que espera del patriotismo de los fabricantes, almacenistas y compradores de cereales afectados.

Burgos 21 de agosto de 1936.— Miguel Cubanelas.

Se incautará el trigo que se halle en tránsito y vaya consignado a provincias no sometidas

—En otra orden dictada por la Junta de Defensa Nacional se dispone que los gobernadores civiles procedan a la incautación del trigo de propiedad del Estado que se halle en tránsito y vaya consignado a provincias no sometidas a dicha Junta. Los jefes de estaciones de ferrocarril impondrán que el citado trigo sea desembarcado o reexpedido, hasta que sea acordado por la autoridad correspondiente. Los fabricantes de harina más próximos estarán obligados a hacerse cargo del trigo que se les envíe, y para ello regirán las mismas condiciones señaladas en la ley de 30 de mayo del corriente año.

Miaja abandona las operaciones del Sur

Con el pretexto de intervenir en un grave asunto de guerra, se asegura que el general Miaja ha abandonado las operaciones en el frente Sur dirigiéndose a Madrid. Se considera tanto más especioso este pretexto, cuanto que a consecuencia del curso de las operaciones enteramente desfavorables para los marxistas, es más necesaria que nunca su presencia en el teatro de la lucha.

En Madrid ha cerrado sus puertas la Cámara de Comercio y el Gobierno ha destituido a todos los funcionarios del ministerio de Estado.



El joven CESAR LEGAZ MENDEZ

De Falange Española

Murió gloriosamente defendiendo la Patria en el frente del Espinar

A los 18 años de edad

D. E. F.

Sus desconsolados padres don Félix y doña Josefa; hermanos Mariuca, Pepita, Félix, Victorina, Alfredo, Domingo, Agustín y Julita; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar mañana martes, 25, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente de esta ciudad, por lo que les quedarán agradecidos,

P.O.S.

Una tremenda infamia

Engañan al pueblo hasta última hora

Indudablemente los hechos están conformes con los documentos. Por los que de éstos había en poder de algunos extremistas detenidos, se logró descubrir, al detalle, la trama siniestra que los enemigos de España tenían ideada contra ella y que, de no haberse anticipado, en un arranque providencial, este movimiento salvador, no hubiera habido salvación para nada ni para nadie. Donde los rojos dominaron se han cometido, y con exceso, los horrores previstos y marcados... para todas las localidades españolas. Además, hasta en los lugares más pequeños y recónditos del país había dispuestos abundantes perchesos de guerra. Esto supone un enorme coste y una larga preparación. ¿Cómo se puede decir ahora que el proletariado se ha levantado en armas para apagar el estallido militar, si esas armas las venía almacenando para acabar con el Ejército y el Clero, con la nobleza y el verdadero pueblo, con todos los valores históricos, materiales y morales de la raza, en una explosión revolucionaria tan salvaje y brutal que en frase del mismo Largo Caballero pronunciada en Londres, había de superar a todas las revoluciones, incluso a la rusa, por sus características de ferocidad y de exterminio?

Tenían provisiones de armas de todas clases, de las más modernas y de las más eficaces. Así lo acreditan los innumerables botines que caen en manos de nuestras tropas. Pero el arma principal de que se han valido y que todavía utilizan los infames dirigentes del Frente Popular—todos han demostrado ser unos—para seducir al pueblo ha sido el engaño. La prensa, el mitin, el cine, la radio, el mismo Parlamento, han sido los instrumentos empleados para la difusión de la mentira, de la calumnia, las armas usuales en cuyo manejo tanta destreza revelan los sin conciencia y los sin Patria.

Engañaron al pueblo, recargando ignominiosamente las tintas negras sobre las Instituciones caídas y sobre los personas que las representaban, cuando aun en el caso de ser positivos todos esos vicios y defectos, han sido superados con creces por la institución sucedánea y los fatídicos figurones de ella.

Engañaron al pueblo, haciéndole creer que los bienes de la Corona y de los Religiosos, el presupuesto de la Casa Real y del Clero absorbían lo que él necesitaba para su vida y su trabajo, cuando las cargas del Presupuesto después, para atender al número sin número de empleos y enchufes creados, de momios y coches oficiales, excede, de un modo exorbitante a todo lo que aquello significaba. Engañaron al pueblo, diciéndole que los templos y conventos eran antros donde se refugiaban sus enemigos, lanzándole a esos incendios salvajes en los que ha perecido un verdadero tesoro, que nos enviaban los demás pueblos, recuerdo y síntesis de nuestra grandeza y riqueza de antaño, y lo que es más triste, en los que se ha reducido a cenizas nuestro crédito de país civilizado. Y engañaban al pueblo, después de estos bochornosos sucesos, afirmándole que eran los mismos curas y religiosos los que quemaban sus iglesias y sus casas...

Y con estos engaños determinaron en él esa fiebre de anarquía que hoy nos desdora ante el mundo. Y todavía ¡mil veces criminales! todavía—¡a Historia no os podrá perdonar este crimen!—le siguen engañando por medio de la Radio, ilusioándole con mentidas victorias que le empujan a la lucha, en la que, a cambio de proseguir su obra de devastación y de matar a hermanos suyos, encuentra

él también una muerte trágica y deshonrosa.

«Los obreros, engañados, lloran al saber la verdad sobre la extensión del movimiento». Estos obreros eran de Badajoz, a los que, hasta el último instante se les dijo que España estaba en poder de los rojos, y al vencerse por la imposición de nuestras tropas, de lo contrario, lloraban de desesperación...

Así han de llorar en todas partes donde aun resisten. Así han de llorar en Madrid, cuando experimenten la terrible verdad.

¿Qué castigo habrá que sea condigno para la tremenda infamia que cometen los que así engañan, hasta última hora, a los infelices hijos del pueblo para sumirles en la más espantosa ruina?

Ramón Molina Nieto.



EL TRABAJO
es un martirio para los que padecen del **estómago e intestinos**
Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso **SALUTIOL**
VENTA EN FARMACIAS

Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a

P. 3393 S. S. Apartado 166
SAN SEBASTIAN

Acuerdos del Ayuntamiento de Burgos

BURGOS.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado la erección de un monumento en el lugar más visible de ella, no sólo para demostrar su fervor por Rodrigo Díaz de Vivar, el Cid Campeador, sino en memoria de los burgaleses que mueren al servicio de la Patria.

También se acordó colocar los crucifijos en todas las escuelas de la provincia.

Según un teniente del Tercio, Primo de Rivera vive

Uno de los tenientes de la 2.ª Bandera del Tercio, íntimo amigo de Primo de Rivera, asegura que en los días que precedieron al movimiento militar, actuó de elemento de enlace entre Falange Española y el Ejército, nos decía que tenía la seguridad de que el ilustre jefe nacional del Fascio vivía, que se encontraba en Segovia, curado de dos de las tres heridas que había recibido; la tercera es la que aún le retenía en cama.

Como le preguntáramos si la noti-

De Piedrahita

De mi block de notas

Antes de nada he de rogar a mis queridos lectores me perdonen por no haberles tenido al corriente de noticias, pero las enormes ocupaciones que a mi cargo han estado estos días, me han impedido hacerlo.

A grandes rasgos y, resumiendo, diré: que después de marchar de esta línea la invicta y nunca bien ponderada Guardia civil, regresó el día 2 del actual con el consiguiente armamento y municiones, siendo recibida por el público con el mayor entusiasmo, estableciendo su cuartel en un hermoso edificio, desde donde se dan las oportunas órdenes y se toman por el inteligente y bizarro teniente de dicho Instituto, don Raimundo Vicente Pascua, todas las medidas oportunas en defensa de nuestra querida España, las que son cumplidas por las fuerzas a sus órdenes, por los falangistas, japistas y el pueblo en general que en todo momento está dando la máxima sensación de ciudadanía.

El día 3, procedentes de Palencia llegaron a esta villa al mando del comandante Niño, fuerzas del Ejército, Falange y JAP, las que fueron recibidas por los piedrahitenses con el mayor afecto y cariño, disputándose todos los vecinos por llevarles a sus hogares y darles alojamiento y alimentos. Nos consta, y ello nos llena de entusiasmo, que los palentinos han quedado muy reconocidos a Piedrahita y que por ella sienten un gran afecto, lo que demuestran con las visitas que nos hacen y la correspondencia que dirigen desde donde se hallan en la actualidad.

Dichas fuerzas fueron recibidas por las autoridades y el pueblo en masa, Falangista y simpáticos Balillás, desfilando todos por la plaza Mayor a los acordes de una alegre marcha militar interpretada por la banda de música. Los vítores y entusiasmo fueron indescriptibles y «La Tacita de Plata de Avila» respondió, como siempre, con la hidalguía y castellanismo que la caracteriza.

Día 9, día de gran alegría y enorme vibración de corazones españoles. Se va a celebrar la Santa Misa, la que tendrá lugar en la Plaza Mayor.

Al efecto, se instaló inmediatamente un bello altar, adornado con exquisito gusto, y en el que gallardamente flameaban las banderas roja y gualda y de Falange Española, cuyas enseñanzas en sus vavienes enviaban caricias y besos a la Virgen del Pilar que, con orgullo aparecía en el altar extendiendo su mirada al noble pueblo español, representado por las

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

cia era oficial, nos contestó con aplomo que él tenía absoluta seguridad de la noticia que nos daba, que le constaba de una manera cierta.

fuerzas armadas que ante ella se hallaban formadas en perfecta alineación.

Forman también los bravos Falangistas piedrahitenses, al frente de los cuales se halla el infatigable Domingo Moreno, alcalde de esta villa, al lado del cual y desempeñando su misión de abanderada se hallaba la monísima Conchita Moreno, hija de aquél, destacándose también como nota simpática la presencia de los Balillás.

Dá comienzo el Santo Sacrificio de la Misa y vemos al señor cura regente de la parroquia, don Miguel Herráez oficiando la misma, lleno de alegría y de honda emoción a la vez.

Suena el clarín anunciando la elevación, se rinden armas al alzar la Sagrada Forma y la Banda de música entona himnos de alabanzas.

Termina el Santo Sacrificio y desfilan las fuerzas ante sus jefes a los acordes del himno fascista, batiendo marcha la Guardia Civil, orgullo de Institutos armados, siguiendo las fuerzas del Ejército, falangistas, japistas y Balillás, siendo ininterrumpidamente aclamados y vitoreados en todo el trayecto.

Entre las fuerzas palentinas vienen muchachos que han sacrificado todo por la Patria y entre ellos citaremos al japista Pedro León que siendo bastante joven ha tenido 10 hijos; su esposa se halla para dar a luz de un momento a otro, siendo frecuente en ella el estado de gravedad cuando se halla en este trance. Fué voluntario en los sucesos de octubre, lo fué también como legionario el año 1922 y ostenta la Cruz del Mérito Militar.

Se le dice que cómo abandona a su esposa o hijitos y dice que antes que todo es España que está en peligro del que hay que salvarla y que cuantas veces que esto ocurra siempre será para él España la primera y siempre también estará presto a defenderla.

Día 12: Se posesionó en este día el Ayuntamiento, del forman parte don Domingo Moreno, como alcalde; don Ezequiel de la Lastra y don Macario Marqués, como tenientes; don Eustasio Rodríguez, como regidor síndico; y, como concejales don Pedro Sánchez, don Jeremías Hernández, don Marcial Bázquez, don José Delgado, don Máximo Anorada, don Jacinto Hernández y don Juan Fuente Rubies.

El señor alcalde, después de dar la bienvenida a sus compañeros de Concejo, leyó unas cuartillas en las que hacía resaltar su acendrado amor a España y su gran cariño a Piedrahita. Cantó en encendidos párrafos, llenos de patriotismo, la labor que vienen desarrollando las gloriosas fuerzas armadas, destacando en primer lugar el bizarro teniente de la Guardia civil, jefe de esta línea don Raimundo Vicente Pascua, que con tanto celo y acierto viene desempeñando su cometido.

Pidió a todos que colaborasen por el engrandecimiento de España, principalmente en estos momentos que tanto la ultrajan los enemigos de ella, procurando hacer de Piedrahita un vergel en el que no germine el odio ni la rencilla y solo nazca el respeto y afecto que todo buen ciudadano debe tenerse.

Terminó dando vivas a España, al glorioso cuerpo de la Guardia civil y a todas las fuerzas que intervienen en la salvación de España, cuyos vítores fueron contestados unánimemente.

Día 16. Las fuerzas de Falange acompañadas de lindas señoritas ataviadas también con el equipo falangista, y la banda de música, se trasladaron en recorrido hasta el Barco de Avila donde se efectuó un ordenado desfile que llamó la atención de la vecina villa del Tormes, que no dejó un momento de acompañar a los pie-

MARTES DE 12 A 2
Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor
D. Manuel Herrero de Cabo
(del Instituto Rubio y Cruz
Roja de Madrid)

Sección religiosa

Ecos fontiverenses

SANTORAL

AGOSTO
25
MARTES

Santas María Micaela del Santísimo Sacramento, vg.; Luis, r.; Nemesto, dc.; Lucila vg.; Eusebio, Vicente, Ginés, Magín, Ponciano,

Peregrino, mrs; Geroncio, Gregorio, Mnns, obs.; Patricia, vg.

La misa y oficio divino son de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, con rito dobie y color blanco.

CULTOS

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

RR. MM. Adoratrices. Se celebra solemne novena a la Santa Madre Fundadora del Instituto de Religiosas Adoratrices. Por la mañana, a las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en las Adoratrices con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castellar nº. 3 Teléfono 45

drahitenses y de vitorearles enormemente.

Fueron hechas varias fotos en la Plaza Mayor y se dió la orden de ir a Becedas donde el recibimiento fué apoteósico, pudiendo asegurar sin temor a equivocaciones que no quedó nadie de dicho pueblo que no saliera a recibir y demostrar el consiguiente afecto a los visitantes. Agasajaron a todos con cervezas y gaseosas, sintiendo grandemente de que por una llamada telefónica de Piedrahita ordenando se regresase inmediatamente, no pudieran agasajar como ellos deseaban y tenían ya determinado. Una falsa alarma fué la causa de ello, alarma que dió a todos el consiguiente disgusto de hallarnos fuera de Piedrahita por si era necesaria la presencia de todos.

Día 19, un pajarraco negro que nos visita por la mañana, en mala hora, el que voló por la población y soltó tres bombas de escasa potencia, no causando por fortuna desgracias personales, siendo dispersado por los disparos que se le hicieron de fusilería, de cuyos disparos posiblemente hizo alguno blanco. Nos dió el consiguiente susto y produjo el natural revuelo, renaciendo en seguida la tranquilidad y poniendo a todos en guardia para repeler en lo sucesivo todo intento criminal de algún otro aparato.

Y, por ahora nada más. Nos despedimos prometiéndonos teneros al corriente, en lo posible, de lo que suceda y os daremos cuenta también de la suscripción abierta para la fuerza pública, la cual suma en estos momentos bastantes miles de pesetas, así como también de las cantidades y alhajas de oro entregadas, a todo lo cual responde el noble pueblo piedrahitense, esperando siga con la labor patriótica emprendida.

¡Viva España!

TO3-SAN.

FONTIVEROS, 23.—Con motivo de la brillante y detallada información sobre la actuación de nuestro valeroso Ejército para la salvación de nuestra amada España, son muchas las felicitaciones que estoy recibiendo de los lectores que en esta localidad tienen EL DIARIO DE AVILA.

Y yo me congratulo, querido Director, en hacerlo presente en estas columnas para satisfacción de usted y de todo el personal a sus órdenes, puesto que para todos ustedes son estos parabienes, alentándoles para que continúen trabajando con el entusiasmo y patriotismo con que lo vienen haciendo, sirviéndoles de meritorio galardón el aplauso general de todos nuestros suscriptores por el servicio que viene prestando a la Religión y a la Patria.

Os abraza de todo corazón vuestro compañero.

El duende del Cementerio.

La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA Don Cosme Cuenca, 5 pesetas; don José de la Rubia, 25; don J. M. H., 100.

Recibido en la Junta de Donativos para el Ejército

Relación núm. 28.

Don Julián Encinar, 10 pesetas; don Luis Núñez, 15; don Mariano Blanco Martín, 5; vecinos de Sigüera, 50; don Pedro Martínez, 25; don Mariano Alonso, 50; doña Mariana Nieto, 5; señora viuda de Nieto, 25; los niños Emilio, Antonio, Mercedes, Luis y Carmiña V. y G. Maristany 130 monedas 0'50 de su hucha, 65 don Francisco Kaiser, 50; Ayuntamiento y vecinos de Grajos, 913'75; idem id. de Galligos de S. 573'50; señorita María Díaz Pérez, 25; don Trilón Rodríguez, 6; doña Juliana Encinar, 10.

Para el Tesoro Público

Don Luis Huerta Sánchez, una moneda alfonina de 25 pesetas y dos escudillos de Carlos III; señoritas de Rodríguez Diego, dos pulseiras, una sortija, una cadena y una moneda de Carlos III; Excmo. señora doña Consuelo Méndez de Rubio, un alfiler de oro y 15 pesetas; señorita Rita Rubio Méndez, un colgante de una moneda de 25 pesetas y 15 pesetas; señorita María Luisa Rubio Méndez, una moneda de Carlos III y 15 pesetas; don Luis Rubio Méndez, un reloj de oro y 15 pesetas; señorita María de Jesús Rubio Méndez, una pu sera de oro y 15 pesetas; don José Mayoral Encinar, los dos anillos de boda y dos sortijas; Antonio Mayoral (balillá) un reloj de oro de pulsera; don Juan Francisco Nieto Rodríguez, una moneda de oro de 20 francos y una de 10; señorita María Díaz de Castro, un sujetador de oro; don Damián García Mediero, una onza, una media onza y una moneda de oro de 25 pesetas; señorita Mariana Nieto, dos sortijas; señora viuda de Nieto, un lapicero, un par de pendientes, una medalla y un sujetador; señorita Sonsoles Nieto, una medalla.



Anemia • Clorosis • Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente **HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgi, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar. Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID
DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL
Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

Lea V. "El Diario de Avila,"

REO OMNIBUS
29/35 PLAZAS DISPONIBLES

GRAN VELOCIDAD Y SEGURIDAD

HAY PIEZAS de **HUGO KATTWINKEL** RECAMBIO Gta. S. BERNARDO, 3. APART. 10.001-MADRID

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

ARENDA DE BURETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNEY
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
MEMORIAS, PAPELERAS Y BAZARES
...
SOLICITE PROSPECTOS

Se publico

3 =
2,50 =
10 =

LECTURA
AGENDA E INTERESANTISIMA
...
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
...
AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Se publico

3 =
2,50 =
10 =

LECTURA
AGENDA E INTERESANTISIMA
...
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
...
AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;
Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general. Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres
Oficina:
Calle Lope Núñez, 4

LO MAS NUEVO EN
Recordatorios comunión e invitaciones de enlace
Imprenta SENEN MARTIN

AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL ALBELLA
Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Balneario de Santa Teresa TELEFONO 88

Magnífica residencia para descanso. Frondoso parque. Espéndidos pinares. Frescas y deliciosas aguas. Aires puros y balsámicos. Altura saludable (1236 metros). Tranquilidad absoluta. Pensión completa desde 12 pesetas en los hoteles modernos. Pensión completa de siete pesetas en el antiguo hotel

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave "Reina del Pacifico," 29 agosto
Vapor "Orbita," 20 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escurfulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

AVILA AL DIA

La Asociación de Maestros Católicos tiene abierta una suscripción entre los miembros que componen aquella, con el fin de allegar fondos para la suscripción nacional. Los donativos pueden entregarse en la secretaría de dicha Asociación, Blasco Jimeno, 10.

Madridiño del Frente Popular detenido

A petición del miembro de Renovación Española don Jesús Tuero y Alonso, algunos jóvenes de las milicias armadas de la JAP han detenido al ayudante de Obras Públicas Fernando Burroso Hernando, destacado miembro del Frente Popular madridiño, que se ha distinguido por su propaganda marxista, y fué apoderado en un Colegio electoral de Madrid el pasado 16 de febrero. El detenido ingresó en la cárcel.

Arsenia Mateos

Profesora en partos
San Segundo 14, bajo

Madrinas de guerra

La solicitan los cabos del batallón expedicionario del Regimiento de Infantería de la Victoria número 28, Cándido Estévez y Manuel Prieto. No dudamos que nuestras bellas paisanas habrán de complacerles en sus justos deseos.

Sus señas son:

Batallón expedicionario de la Victoria n.º 28, Aldeavieja (Avila).

Acto de desagravio

A las nueve y media de esta mañana ha tenido lugar en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la Santa Iglesia Catedral una misa rezada en desagravio por el criminal atentado contra el monumento del Cerro de los Angeles. Celebró el Santo Sacrificio el presbítero don Aniceto Velázquez Lobo, y asistieron representaciones de las milicias de la JAP, Falange y Requetés.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de nueve y media a una y media

La fiesta de San Bartolomé

Siguiendo la tradicional costumbre, para conmemorar el aniversario de la implantación de la Reforma Carmelitana, esta mañana se ha trasladado el Excmo. Cabildo Catedral al monasterio de San José (Las Madres). En él se ha celebrado misa solemne con sermón a cargo del beneficiado don Angel Esteban Matilla. Después de los cultos el Cabildo regresó procesionalmente a la Catedral.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 22 del presente mes, de siete a diez mañana, segundo grupo: Guadalupe Oretón Moreton. De diez a dos, tercer grupo: Carmen Sanutier. De dos a ocho, cuarto grupo: Rosita Abi. Por la noche a las nueve. Milagros Martínez y 7 señoras de quinto grupo.

¡SENSACIONAL!

Camas y muebles nuevos y de ocasión

Grandes y surtidas liquidaciones
CASA DE COMPRA-VENTA
Calle Lope Núñez, Avila (entre San Vicente y capilla de Mosén Rufi)

Información municipal

El Ayuntamiento, regido ya felizmente por personas dignas y amantes de su pueblo, continúa realizando la labor que se propuso el día de su toma de posesión.

Tanto el alcalde como los concejales van informándose poco a poco de la marcha de todos los servicios que tiene a su cargo la corporación municipal a fin de que estos rindan el cometido debido.

Las milicias de la J. A. P. y Falange acuden a oír misa

Ayer, domingo, las milicias de Falange fueron a oír misa a la iglesia de la Santa.

También fueron a la parroquia de San Juan Juan los jóvenes que forman las milicias patrióticas de Acción Popular. El paso de ambas compañías por las calles fué presenciado por numeroso público que aplaudió a los milicianos.

En el cuartel de la JAP el capellán de las milicias de Valladolid, don Abelardo López Román, pronunció una patriótica arenga a los jóvenes, exhortándoles a que sean siempre buenos patriotas y excelentes cristianos.

Material sanitario

Don Felipe Pérez y hermanos han hecho entrega al comandante médico jefe de los servicios de la Plaza, señor Noriega, de material sanitario con destino a los heridos y enfermos.

El estado de los lesionados

Continua siendo satisfactorio el estado de los heridos que se hallan en el Hospital. Por esto varios de ellos han podido ser evacuados a poblaciones próximas.

Al salir del benéfico establecimiento exteriorizaron su agradecimiento a todo el personal, y muy especialmente a las Hermanas de la Caridad, por las atenciones que para con ellos han tenido.

Paso de aviones por Avila

A las dos de la tarde de ayer pasaron por Avila ocho aparatos trimotores blindados, dos de ellos de caza, pertenecientes al Ejército salvador de España. El paso de los aviones fué observado por todo el vecindario con curiosidad expectante.

Mañana a las ocho en la parroquia de San Pedro Apóstol, se celebrará un funeral por el alma de don Fernando Ruano Castro (q. e. p. d.) La familia ruega a sus amistades una oración por su alma.

Ecos de Sociedad

Mañana, festividad de San Luis, rey de Francia, los celebrarán los señores Hernández, Muller, Sastre, Zahonero y Albi.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo y colaborador, el capitán del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, don Constantino de Lucas, que ha venido de San Rafael donde prestó los servicios de su ministerio con alto celo y ejemplar patriotismo.

Aniversario

Hoy hace un año que falleció en esta capital el operario de la imprenta donde se edita EL DIARIO, don Emilio Herradón. Con este motivo el funeral que se celebre mañana, a las ocho, en la iglesia de San Vicente, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

A su viuda, hijos y demás familia les reiteramos nuestro pésame.

Los religiosos de Arenas salvados en la Hija de Dios

No podía ser Avila excepción en la táctica marxista de persecución a sacerdotes y religiosos.

Y se han dado casos repetidos de barbarie contra beneméritos sacerdotes, aún cuando en menor número que en otros lugares ocupados por los rojos, pero que no han cedido en crueldad a los inúmeros que han horrorizado a todo el mundo civilizado.

Los humildes hijos de San Francisco, que vivían en oración y penitencia y haciendo bien en aquel rincón apacible del convento de San Pedro de Alcántara de Arenas, son unos de los muchos perseguidos por odio a la religión.

Cerca de Arenas, escondido en un pintoresco lugar próximo a la sierra existe (no sabemos si habrá sido respetada por las hordas) una ermita dedicada a San Pedro de Alcántara. Este templo tenía adosado a él una capilla, copia exacta de la del palacio real de Madrid, construida por Carlos III. En este monasterio moraban once religiosos de la orden de San Francisco. Los pobres frailes, que no habían cometido otro delito que haber ejercido la caridad con largueza con todos los que se acerca a las puertas de su convento en demanda de protección, estaban amenazados de muerte por los llamados dirigentes del Frente Popular de aquella villa.

Al comenzar el movimiento y verse los marxistas acorralados por la Guardia civil y milicias nacionales,

aquellos propusieron marchar al Monasterio y degollar a los religiosos. No faltó un alma caritativa que informase a los pobres frailes, y éstos, disfrazados de campesinos, lograron huir por el campo hasta Villarejo del Valle. En este pueblo fueron recogidos por elementos católicos, que les tuvieron en sus casas, hasta que tuvieron noticias de que un grupo de rojos iban con dirección a Villarejo, sin duda para dar muerte a los frailes y personas de derechas.

A pesar de la insistencia de los católicos, que querían seguir la misma suerte que ellos y no les permitían salir al campo, los religiosos se internaron entre los pinos, donde han permanecido más de ocho días privados hasta de lo más necesario, y alimentándose con hierbas silvestres.

Nueva odisea; caminatas sin cuento por la noche burlando la vigilancia de los rojos, y así pudieron llegar hasta La Hija. En esta localidad fué ron detenidos por las milicias patrióticas. Los pobres frailes, debido a que ignoraban la significación que tenían aquellas personas armadas de fusiles, se negaron a decir quiénes eran. Las milicias dieron cuenta a Avila de donde salieron otros milicianos a hacerse cargo de los detenidos. Estos al ver que los jóvenes lucían sobre el uniforme medallas y otros signos religiosos se dieron a conocer y fuéron abrazados por sus libertadores, los que les trasladaron a Avila con todo género de atenciones. Una vez en esta población los religiosos fueron puestos en libertad.

Rasgos del bravo general Millán Astray

LOGROÑO.—La estancia del general Millán Astray, que llegó de Burgos, se ha caracterizado por una explosión inenarrable de entusiasmo patriótico.

La inmensa muchedumbre que se agolpaba en el paseo del Espoñón vitoreó frenéticamente a la Legión, a España y al Ejército.

El general revisó las tropas y luego dijo que no quería desfile, sino que las fuerzas se confundieran con el pueblo, y a tal fin dió el orden de «rompan filas». Entonces los soldados y el pueblo se mezclaron prorrumpiendo en vítores clamorosos al general y a España, mientras la banda de música interpretaba el himno de los «Voluntarios» y el himno de los Legionarios.

El general Millán Astray fué a visitar la fábrica de conservas Trevijano y allí dirigió una arenga de carácter social a los obreros. Después preguntó si entre los obreros de la fábrica había alguno que estuviere comprometido por su actuación. Un obrero dió un paso al frente, y dijo que él podía tener alguna responsabilidad. El general, entonces, le dirigió algunas palabras invitándole al arrepentimiento y dirigiéndose a las autoridades declaró que le indultaba. Este rasgo del general hizo que todos los obreros, emocionadísimos prorrumpieran en llanto.

Cuando el héroe general llegó al Gran Hotel para comer se encontró con que en su honor se había preparado un banquete de ciento y pico de cubiertos. El general se dirigió a los comensales, y después de agradecer el homenaje, dijo que él no quería banquetes y que la comida preparada podía darse a otros tantos pobres como eran los comensales.

Atendida la indicación, fueron llamados tantos pobres como eran los cubiertos preparados, y los menesterosos, presididos por el general y autoridades, y servidos por los camareros, consumieron las viandas integrantes del «menú».

Estos rasgos del general Millán Astray han sido comentados con gran elogio en toda la ciudad.

Nota de la Comandancia Militar

Protección pasiva de la población

1.º Se señalará la presencia de aviones por las sirenas y campanas de las Iglesias. A fin de que no ofrezcan dudas tales señales, se prevendrá que quede suprimido en absoluto todo toque de campanas a excepción del que corresponde al servicio de defensa contra aviones.

2.º A partir de la señal quedará prohibida la presencia de personal en calles, plazas, paseos, etc., recogiendo los transeúntes y personal pasivo en las plantas bajas y sótanos y en general procurando tener dos cubiertos encima.

3.º Los agentes de la Autoridad, así como el personal militar y militarizado, impondrá el cumplimiento de estos preceptos corrigiendo su infracción, con propuesta a la superferidad de severas sanciones.

4.º La señal de campanas o alarma será de treinta segundos.

5.º Se prohibirá en absoluto el uso aislado del fuego individual de fusil, absolutamente inútil al fin que se persigue.

6.º A los conductores de automóviles se prevendrá la supresión absoluta de los toques continuados de sus bocinas o sirenas que usarán tan sólo de modo intermitente y de corta duración.

Avila 23 de agosto de 1936.—El Comandante Militar, Ricardo González.

El general Ardanaz, detenido en Tarrasa

BAYONA.—El diario «Frente Popular», de San Sebastián, ha publicado una noticia procedente de Barcelona, según la cual el general Ardanaz ha sido detenido en Tarrasa por las milicias marxistas y conducido a la capital catalana, donde le someterán a un interrogatorio.

El mismo diario afirma que le fueron recogidos al general Ardanaz importantes documentos.

Captura de un barco rojo con municiones

ZAMORA.—Se ha sabido que el

La situación en Tarragona y Castellón

Ha sido asesinado el Obispo de Segorbe y el de Tortosa está preso con sus familiares

Numerosos fusilamientos de sacerdotes

BURGOS.—Hemos tenido ocasión de hablar con dos sacerdotes huidos, uno de Castellón y otro de Valencia.

El primero, hermano de un distinguido sacerdote de Burgos, fué apresado por los rojos que invadieron la parroquia, pero aprovechando un descuido de los bárbaros y por un milagro de la Providencia logró escapar. Luego, después de andar muchos días por montes, logró llegar a Teruel.

Dicho sacerdote nos ha dado informes sobre la triste situación de Tarragona y Castellón.

Toda aquella zona, sobre todo Castellón, se halla en poder de los rojos porque, por orden de Madrid, días antes del movimiento fueron desarmadas todas las derechas. Castellón, que podía haber dado casi tantos requetés como Navarra, se halla por esa razón en poder del comité rojo, aunque, en realidad, los dueños son los rabasaires que han invadido la provincia y que tienen la consigna de cazar sacerdotes.

En Amposta fusilaron a cuatro. En Roselló asesinaron por la espalda y sin previo aviso al párroco.

Sábase que en Lérida mataron a varios canónigos.

En Calaceite, Horta de San Juan y Villalba de Los Arcos, donde los vecinos opusieron resistencia, fueron fusilados después todos los sacerdotes.

Según to los los informes, también fué asesinado el señor obispo de Segorbe.

En Tortosa, don Félix Bilbao, está preso con sus familiares y con otras personas de derecha, en un barco surto en el puerto de Tarragona.

Los rabasaires, cuando llegan a un pueblo, lo primero que hacen es preguntar a los niños y a las mujeres por el domicilio de los sacerdotes. Luego apresan a éstos y los asesinan.

De los sacerdotes de Orda y otros pueblos comarcanos, unos fueron asesinados y otros llevados a la cárcel de Tortosa, donde hay más de sesenta. También se encuentra en aquella prisión el diputado cetista señor Villalonga y el jefe principal tradicionalista señor Soler.

En toda la provincia de Castellón no hay ni una sola iglesia abierta al culto y muchas han sido quemadas el primer día del movimiento.

El pillaje y las violaciones son otras características de los rojos. Estos roban cuanto pueden en las iglesias y en las casas. A tal punto llegó esto que hubo de dictarse en Tortosa una disposición obligando bajo pena de muerte a entregar todos los objetos robados que hubieren pertenecido a iglesias, aunque estén ahora en casas particulares.

«Almirante Cervera», ha capturado en el Cantábrico, un barco cargado de municiones, destinadas al parecer, a los marxistas de Gijón.

Según parece, el barco contrabandista había salido de Valencia.

Las conversaciones sobre neutralidad han sido suspendidas

LSBOA.—Noticias de Berlín aseguran que las conversaciones que se seguían entre varias potencias, sobre la neutralidad en los acontecimientos de España, han quedado suspendidas.

Las columnas de Asturias

LA CORUÑA.—Las columnas que actúan en la costa de Asturias mejoran sus posiciones continuamente y avanzan sin gran resistencia.

Los mineros que pensaban ir a Oviedo con los camiones de dinamita han sido muertos a centenares por nuestras tropas.

El general Martínez Anido en Avila

A última hora de la tarde de hoy ha llegado a esta ciudad el laureado General y ex ministro de la Gobernación, don Severiano Martínez Anido. El objeto del viaje era saludar a su sobrino el teniente de caballería señor Rojí. El ilustre general descansó breves momentos en el Hotel Inglés y reanudó su viaje a Valladolid.

A la salida el numeroso público que se había congregado en la plaza de la Catedral ovacionó y vitoreó al ex ministro de la Gobernación.



ULTIMA HORA

Piropos a los dirigentes marxistas

Esta tarde después de haber hablado desde una radio instalada por los funcionarios afectos al Gobierno rojo de Madrid en el palacio de Comunicaciones, un funcionario de Telefónos, que no ha tenido la gallardía de dar el nombre, salió la radio fantasma que nuestras tropas tienen instalada en Vallecas y con la cual no han dado todavía los rojos, y pronunció las siguientes frases:

La situación de Madrid se hace por momentos insostenible; ha comenzado la matanza entre los mismos marxistas a quienes no les unen otros vínculos que los del odio y la destrucción. ¡Pobre Azña, pobre Prieto, pobre Casares, pobre Giral! Vosotros sois los únicos responsables de esta matanza de españoles, y no lo dudéis, lo peor que puede ocurrirnos es que escapéis con vida de Madrid, porque moriréis a manos de los mismos que vosotros armasteis por haberles engañado. No vais a disfrutar del oro que habéis enviado al extranjero, porque si como os he dicho antes no caéis en nuestras manos caeréis en las de los vuestros.

Ayer en un mitin anarco sindicalista pidieron a Azaña que se pusiera al frente de las tropas rojas. Y tienen razón. ¿Para cuándo deja este gran triturador del Ejército sus conocimientos militares? ¿Para qué le sirven los conocimientos que obtuvo en su paso por el ministerio de la Guerra? ¿O es que no aprendió otra cosa que a hacer el tñne?

Se dirige después el speaker a Martínez Barrio diciendo: Tu, Martínez Barrio, deja ya las andanzas por Valencia; no pongas en tus labios la palabra libertad porque tu has amodado al pueblo español, granuja, matón, eres más marxista que Lenin y más fariseo que aquellos de que se habla en la Biblia.

—Noticias transmitidas por Radio Burgos dicen que los marxistas que operaban en las provincias de Málaga y Lérida no han podido resistir el empuje de nuestras tropas y huyen para las respectivas capitales dejando abandonado el armamento.

—Los aviones que ayer volaron sobre Toledo enviaron a los cadetes que resisten en el Alcázar una tonelada de víveres y tabaco. También los arrojaron algunas proclamas en las que les dicen que resistan cuanto puedan porque las tropas están próximas a llegar a la capital.

VISADO POR LA CENSURA